Problema 3 2 juny 2025 Pais Valencia (geometria MAT).

3.2 Donatsel plam:3x —y 4+ 2z =4 1el punt P = (—1,0,1), obtin:

3.2.1 (1 punt) L’equacio del pla perpendicular a = que passa per P iper Q = (2,1,2).

Pladonatm: 3z —y+ 2z =4.Punt P = (—-1,0,1)i @ = (2,1, 2).

3.2.1 Pla perpendicular a w que passa per P i per Q.

Un pla que passa per P i () conté el vectorm =@ — P = (3,1,1). Si a més volem que el pla siga
perpendicular a , cal que la normal del nou pla siga perpendicular a la normal de w, n, = (3, —1,2). Una

normal que complisca ambdues condicions és
n—PQ xn, —(3,1,1) x (3,—1,2) — (3, -3, —6).
(Podem simplificar per 3 iusarn = (1, -1, —2).)
L'equacio del pla amb normal n = (1, —1, —2) que passa per P(—1,0, 1) és
l{z+1)— 1y —0)—2(z—1) =0,
que simplificant déna
r—y—2z4+3=0.

Resposta:z — y — 2z + 3 = (.



3.2.2 (0,5 punts) La distancia del punt Q al pla .

3.2.2 Distancia del punt @ — (2, 1, 2) al pla .

Formula:

3-2-1-142-2-4| [6-1+4—4] 5
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Resposta: .
Pos 14




3.2.3 (1 punt) El punt simetric de P respecte al pla .

3.2.3 Punt simétric de P respecte del pla .
Simés Az + By+ Cz=Damb A =3,B= —1,C = 2,D = 4, lareflexié de P = (z0, yo, 20) ve
donada per

A:Eu 4+ By{] + CZU — D
P'=P - 2= (4,B,0).

PerP = (—1,0,1):

Azg+ Byy+Czy— D =3(-1)+(-1)-0+2-1—-4=-34+0+2—4= —5,
iA2 4+ B2+ C? =941+ 4 — 14 Pertant

10 5
P'=(-1,0,1) =2+ —(3,-1,2) = (-1,0,1) + —(3,-1,2) = (-1,0,1) + ~(3,-1,2)

Calculant coordenades:

Resposta: P! — (
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